

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черновой Ольги Васильевны на тему «Обоснование и эффективность остеопластической облитерации полостей среднего уха при хроническом гнойном среднем отите у детей», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. – Оториноларингология

Диссертационная работа Черновой Ольги Васильевны посвящена вопросу повышения эффективности отихирургии у детей. Данная проблема остается до настоящего времени чрезвычайно актуальной в современной отиатрии, особенно в случае педиатрических пациентов. Главный метод лечения заболевания – хирургический. В связи с чем оптимизация и повышение эффективности данного вида вмешательства является актуальным.

Автором предложены методики облитерации «проблемных» мастоидальных полостей у детей остеопластическими материалами, а также проведен анализ их эффективности по сравнению с традиционными техниками санации структур среднего уха. В своем исследовании автор предлагает использовать различные остеопластические материалы - искусственный гидроксиапатит с коллагеном и антимикробным средством и высокоочищенный костный матрикс с сохраненными коллагеновыми и минеральными компонентами. Согласно данным современной литературы, эти материалы способны стимулировать процесс неоостеогенеза и благоприятно влияют на репаративные процессы в полости.

На основе достаточного количества клинического материала (139 пациентов, имеется две группы в ретроспективном исследовании и 2 группы в проспективном этапе), достаточным количеством исследуемых параметров с использованием современных лабораторно-инструментальных, клинических и лучевых методов исследования и подтвержденных адекватными методами статистической обработки данных. Диссертационная работа поделена на ретроспективное и проспективное исследования, результаты которых также были

сравнены между собой. Выводы и практические рекомендации содержат в себе основные результаты исследования.

Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений и основывается на соответствии дизайна работы целям и задачам исследования, большом объеме полученных данных и их многоплановом статистическом анализе с использованием современного программного обеспечения. Результаты работы опубликованы в виде 7 статей в рецензируемых научных изданиях (из них 5 статей в научных изданиях, индексируемых Scopus) и 2 патентах на изобретения.

Разработанные в ходе диссертационной работы методики облитерации паратимпанальных пространств и полученные результаты внедрены в практику отделения оториноларингологии с хирургической группой заболеваний головы и шеи НИИ детской хирургии ФГАУ НМИЦ «Здоровья детей» Минздрава РФ, оториноларингологического отделения УКБ 1 Сеченовского университета, сети медицинских центров «Клиника Семейная» и «Центральной клинической больнице».

Научно-практические положения диссертации используются в лекционном курсе, практических и семинарских занятиях со студентами, клиническими ординаторами, врачами-оториноларингологами на кафедре болезней уха, горла и носа Сеченовского университета, института подготовки медицинских кадров ФГАУ НМИЦ «Здоровья детей» Минздрава РФ и ФГБУ ДПО «ЦГМА» на кафедре оториноларингологии.

Автореферат отражает основное содержание проведенного автором исследования, достаточно информативен и отвечает требованиям, предъявляемым к работам на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Заключение. Таким образом, диссертационная работа Черновой Ольги Васильевны на тему «Обоснование и эффективность остеопластической облитерации полостей среднего уха при хроническом гнойном среднем отите у детей», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Русецкого Ю.Ю. является завершённой научно-квалификационной работой, в

которой содержится новое решение научной задачи - клиническое обоснование эффективности применения остеопластических материалов на этапах мастоидопластики для уменьшения трепанационной полости у детей при ревизионных saniрующих операциях на среднем ухе. Диссертация полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Чернова Ольга Васильевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.3. – Оториноларингология.

*Профессор кафедры болезней уха, горла и носа
ФГАОУ ВО ПМГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)
доктор медицинских наук
(14.01.03 – Болезни уха, горла и носа)*



Иса Туктарович Мухамедов

Подпись д.м.н., профессора Мухамедова И.Т. заверяю.

*Ученый секретарь ФГАОУ ВО ПМГМУ
им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет) д.м.н., профессор*



Ольга Николаевна Воскресенская

06.06.2023г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)
119991, Российская Федерация, г. Москва, ул. Трубецкая д. 8, стр. 2.
Веб сайт www.sechenov.ru: